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Informacja prasowa

Centra Integracyjno-adaptacyjne to jeden z kluczowych elementów międzynarodowego projektu “Edukacja ma moc”, który tworzą Fundacja Instytut Edukacji Pozytywnej (Polska) oraz Fundacja EAA (Qatar). 

Od początku budowania założeń projektu „Edukacja ma moc” Centra Integracyjno-Adaptacyjne miały być miejscem łączenia kultur i nauki wspólnego odkrywania swoich potencjałów. 
- To miejsca, gdzie dzieci z Ukrainy i Polski będą miały możliwość bliższego poznania siebie nawzajem i rozwoju własnych kompetencji społecznych i edukacyjnych – opowiada Małgorzata Nowicka, prezeska Instytutu Edukacji Pozytywnej, który wdraża pilotażowo projekt w Polsce.

W ramach pilotażu otwieramy od września 5 takich przestrzeni na terenie m. st. Warszawa. Będziemy w takich dzielnicach jak: Wawer, Białołęka, Targówek i Żoliborz. W tych dzielnicach dzięki otwartości Dyrektorów szkół oraz władz Dzielnic udostępnione zostały przestrzenie fizyczne, które dzięki wspólnej pracy są dostosowane do nowych zadań.

Każde z powstających centrów integracyjno-adaptacyjnych zapewniać będzie podopiecznym naszego programu “Edukacja ma moc” nie tylko bezpieczną przystań, zależy nam, by były to miejsca pobudzające wyobraźnię, wspierające kreatywny rozwój i otwierające na wspólne działania dzieci z różnych kultur. 

Do Centrów zapraszamy dzieci w wieku 6-15 lat, które po zajęciach lekcyjnych chcą rozwijać swoje umiejętności komunikacyjne, uczyć się w ciekawy sposób o otaczającym nas świecie, zdobywać nowe doświadczenia w pracy twórczej, rozwijać własne pasje i talenty.

· Będziemy wspierać adaptację dzieci z Ukrainy w polskim społeczeństwie i systemie edukacyjnym poprzez zajęcia angażujące dzieci z grup integracyjnych we wspólnym działaniu. 
· Będziemy oswajać różnorodność, odkrywać jej piękno i wartości. 
· Będziemy promować szacunek dla tego wszystkiego co nas różni, prowadząc zajęcia umożliwiające wzajemne poznanie się, wspólny rozwój i zabawę. 
· Będziemy rozwijać kompetencje społeczne i uczyć się razem dbać o swoje zdrowie psychiczne.
· Będziemy oferować codzienne zajęcia łączące naukę np. matematyki, przyrody, języka angielskiego, plastyki itp.(zakresy zgodne z podstawami programowymi dla danych etapów edukacyjnych) z dobrą zabawą i odkrywaniem własnych mocnych stron.
· Będziemy oferować zajęcia dodatkowe i specjalne eventy edukacyjne dla dzieci i młodzieży z Polski i Ukrainy.

Kadry Centrów Integracyjno-adaptacyjnych, to również zespoły integracyjne, złożone z polskich i ukraińskich edukatorów i psychologów. 
- Nasi ukraińscy współpracownicy zapewnią pełen komfort dzieciom ukraińskim, dla których język polski stanowi jeszcze wyzwanie – wyjaśnia Nowicka.
 
Zależy nam, by wszystkim, zarówno pracownikom centrów, jak i podopiecznym, zapewnić optymalne warunki współtworzenia wielokulturowej wspólnoty. Dodatkowo Centra będą wspierać działania placówek edukacyjno-wychowawczych ze swojego otoczenia. 
Kontakt dla prasy: wspolpraca@instytutep.pl | +48 661 497 179
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