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Informacja prasowa

Nowa rzeczywistość, która nastała dla dzieci i młodzieży z Ukrainy i Polski po 24 lutym 2022 roku spowodowała, że stanęliśmy przed wyzwaniami adaptacyjnymi i integracyjnymi, a także edukacyjnymi, by stworzyć bezpieczne, otwarte i oparte na szacunku relacje. Czy możemy w tym pomóc polskim szkołom? Tak. Dzięki programowi „Edukacja ma Moc” realizowanemu przez Fundację EducationAboveAll oraz Fundację Instytut Edukacji Pozytywnej.

Już od września, dzięki wspólnym działaniom zespołów z Polski i Qataru, dzieci i młodzież z Ukrainy i Polski będą miały okazję skorzystać z zajęć w oparciu o Internetowy Bank Zasobów Darmowej Edukacji EAA, które zostały przetłumaczone na język ukraiński i język polski. 

Główne cele Programu „Edukacja ma Moc” to:
· wzmocnienie dobrostanu psychicznego oraz wsparcie procesu wprowadzania i angażowania młodych uchodźców ukraińskich (dzieci i młodzieży) w edukację w Polsce poprzez wspólne działania w grupach polsko- ukraińskich;
· oswajanie różnorodności, odkrywanie jej piękna i wartości, nauka szacunku nie tylko poprzez odnajdywanie podobieństw, ale również dla tego wszystkiego co nas różni;
· nauka rozpoznawania emocji, budowanie empatii poprzez wspólną zabawę - tworzenie strefy poczucia bezpieczeństwa w relacji z drugim człowiekiem;
· łączenie nauki przedmiotowej zgodnej z podstawami programowymi, z rozwojem kompetencji społecznych i odnajdywaniem wspólnych pasji, zainteresowań i talentów. 

Dzięki otwartości organów prowadzących placówki oświatowe i dyrektorów szkół jesteśmy w stanie odpowiedzieć na potrzeby dzieci zarówno ukraińskich, jak i polskich i wspólnie z nauczycielami wesprzeć ich w procesie wzajemnego poznania się, integracji, umiejętności współdziałania i szukania tego co nas łączy i jak nawzajem w tym wyjątkowym czasie możemy siebie wzbogacać i rozwijać. To co razem wypracujemy, będzie procentować nie tylko tu i teraz. To coś, co damy naszym dzieciom na całe życie.- mówi Małgorzata Nowicka, Prezes Instytutu Edukacji Pozytywnej. Jak pokazują działania Instytutu prowadzone od ponad 8 lat, zmiana i rozwój w edukacji udaje się dzięki łączeniu sił z podmiotami z polski i ze świata, ale także dzięki współdziałaniu z placówkami oświatowymi w całej Polsce. 

Najważniejsze działania podejmowane w ramach programu „Edukacja ma Moc” to otwarcie i prowadzenie 5 Centrów Adaptacyjno- Integracyjnych dla dzieci i młodzieży z Ukrainy i Polski (na etapie pilotażu w okresie wrzesień- listopad 2022 roku na terenie m. st. Warszawa), pilotażowe wdrożenie programu edukacji kryzysowej w 100 polskich szkołach oraz przeprowadzenie warsztatów oraz szkoleń on-line i stacjonarnych dla nauczycielek i nauczycieli w zakresie pracy w klasach wielokulturowych. 

Więcej o programie i o tym co aktualnie dzieje się w  Centrach i szkołach można znaleźć na stronie programu: edukacjamamoc.pl

Kontakt dla prasy: wspolpraca@instytutep.pl | +48 661 497 179
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